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Таким чином, конструктивним напрямком забезпечення активного 
навчання є не збільшення обсягу інформації, що надається для вивчення, не 
збільшення і посилення частки контролюючих заходів, а створення 
методичних, психологічних та організаційних умов осмисленого навчання, що 
забезпечує включення здобувачів освіти в цей процес. Цінність даного підходу 
до навчання полягає в тому, що він дозволяє встановити ділове співробітництво 
з тими, хто навчається, враховує повагу до їх досвіду і знань, формує ціннісне 
ставлення до самостійних і зрілих суджень. 
 
 

ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ У ВНМУ 
ІМ. М.І. ПИРОГОВА 

Коваленко І.М., Кондратюк В.М. 
Вінницький національний медичний університет ім. І.М. Пирогова, 

 м. Вінниця, Україна 
kovalenko.in@gmail.com 

 
Людство вступило в новий етап свого розвитку, коли інформаційні 

процеси стають однією з найважливіших складових життєдіяльності людини, 
тому на етапі розвитку освіти стала актуальною проблема пошуку нових форм 
організації навчального процесу. Сучасна система вищої освіти переживає 
великі зміни, що приводять до вдосконалення і появи нових освітніх 
технологій.  
Пандемія COVID-19 продемонструвала, що організація освітнього процесу у 
закладах вищої освіти для галузі охорони здоров’я може здійснюватися з 
використання методів е-learning або дистанційного навчання. Повний локдаун, 
спричинив низку викликів для навчальних закладів та академічної спільноти, 
які стосувалися забезпечити організації якісного освітнього процесу та 
запобігти втраті часу для вивчення тем. На вимогу сьогодення найбільш 
проблемними стали такі аспекти у впровадженні якісної підготовки здобувачів, 
як постійний технічний супровід, оперативні та правильні адміністративні 
рішення, академічна доброчесність здобувачів, цифрові навички науково-
педагогічних/наукових працівників, рівень матеріального заохочення та якісний 
тайм менеджмент тощо. Освітянам України стало зрозуміло, що немає 
можливості зволікати та потрібно застосовувати певні заходи, щоб попередити 
колапс навчального процесу. ВНМУ ім. М.І. Пирогова виявився потенційно 
готовим до переходу на дистанційне навчання. Протягом попередніх років в 
університеті було впроваджено електронний документообіг та електронний 
журнал. Студенти мають необмежений доступ до навчальної інформації на 
сайтах кафедр, які безперервно наповнюються новими матеріалами. Практично 
відразу, у березні 2020 р. дистанційне навчання розпочалось на платформі 
Remote VNMU, яка згодом доповнилася сервісами Microsoft Teams та Google 
Meet. Однак, незважаючи на всі перепони, у освітній процес якісно 
впровадились нові інноваційні форми навчання та викладання: підхід «flipped 
class room», проблемо-орієнтоване навчання, навчання через дослідження, 
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розглядання та дискусія клінічних кейсів, проведення дебатів та пропагування 
принципів студенто орієнтованого навчання та доказової медицини. Важливим 
залишається освітній компонент організації дисципліни: гнучкість тематичного 
плану, за допомогою якого легше б було вивчати важливі теми з наступним 
переходом на очну форму навчання для проведення заходів направлених на 
отримання практичних навичок здобувачами. 

Таким чином, новітні технології, постійна самоосвіта, впровадження 
принципів студентоцентризму, підтримка з боку здобувачів вищої освіти та 
постійний обмін досвідом серед колег, стають основним джерелом швидкого 
реагування до нових викликів.  

 
 
АКТУАЛІЗАЦІЯ МІЖДИСЦИПЛІНАРНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ ПРИ 

ВИКЛАДАННІ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «МІКРОБІОЛОГІЯ З 
ОСНОВАМИ ІМУНОЛОГІЇ» МАЙБУТНІМ ФАРМАЦЕВТАМ 

Кудрявцева Т.О. 
Фаховий коледж Національного фармацевтичного університету,  

м. Харків,Україна 
Kudriavtseva.to@gmail.com 

 
Відповідно до даних Державної служби статистики України, з січня по 

вересень 2020 року від інфекційних і паразитарних хвороб померли 4 761 
особа: 2 052 – від туберкульозу, 2019 – від ВІЛ; 135 – від хвороб крові й 
кровотворних органів або ж окремих порушень із залученням імунного 
механізму. Так, у 2015 році захворюваність населення України на інфекційні та 
паразитарні хвороби складала 2,2 тис. хворих на 100 тис. населення, причому 
рівень захворюваності у міських поселеннях був майже вдвічі вищий, ніж у 
сільській місцевості. Важливо зазначити, що за віковою структурою 50% 
хворих становить працездатне населення, третину – діти віком до 14 років, при 
цьому, серед хворих на інфекційні та паразитарні захворювання переважають 
жінки (Н.І. Мезенцева, С.П. Батиченко, К.В. Мезенцев). 

Отже, понад 70% усіх захворювань людини мають інфекційну природу та 
спричинені мікроорганізмами. Відомо, що щорічне зростання фармацевтичного 
ринку становить 10-12%, при цьому швидкими темпами зростає споживання 
лікарських засобів, у тому числі з групи моноклональних антитіл до певних 
цитокінів, залучених у патогенез різних тяжких хвороб (Р.О. Боброва, 
В.І. Федорченко, О.В. Ганчо та ін.). Така ситуація доводить, що вивчення 
мікробіології має велике практичне значення не тільки для фахівців медичної 
галузі, а й для майбутніх фармацевтів.  

Метою публікації є висвітлення актуальних питань міждисциплінарної 
інтеграції при викладанні навчальної дисципліни «Мікробіологія з основами 
імунології» майбутнім фармацевтам.  

Ми погоджуємося з думкою науковців, що для формування професійної 
компетентності важливо не тільки дотримання принципів науковості, 
послідовності, систематичності, диференціації, а й міждисциплінарної 
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